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NESZPUŁY (4) sb pl t
neszpuły (3), nespuły (1), [nieszpuły]; neszpuły : nespuły FalZioł (3:1).
Teksty nie oznaczają é.
N neszpuły (3). ◊ A neszpuły (1).
Sł stp, Cn brak, Linde XVII w. s.v. niesplik.
bot. Owoce rośliny Mespilus germanica L. (Rost), nieszpułki zwyczajnej, ciernistego krzewu lub

drzewka z rodziny różowatych (Rosaceae), którego twarde, brunatne owoce są podobne do jabłek (4) :

(nagł) Neſpilum. Neſzpuły [Nieſzpuły SienHerb 212b (Linde)]. (–) NEſzpuły ieſt owocz iednego

drzewka kolączego małe iako iabłuſzka FalZioł III 19b; Pomorańcże/ iabłka ziarniſte Limunije/
neſpuły/ migdały/ [...] cżaſu thego dobrze ieſć. FalZioł V 64v, + 6b; [Nieſzpuły liſtu Trzemchowego.

Meſpilus piramida. Bieren Neſplen. [...] Nieſzpuły liſtu głogowego. Meſpilus rotunda. SienHerb K4#].
Synonim: knisple.
Cf [MESPUŁY], [MISPŁA], NIESZPLIK
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